
Конспект  занятия в разновозрастной группе (5-6 лет) 

Образовательная область: «Художественно-эстетическое развитие» 

Занятие: рисование. Тема: «Ёжик» 

 

Цель: Рисовать иголки с помощью вилки 

Задачи:  

Образовательные - Учить детей рисовать иголки ёжика с помощью вилки 

Развивающие – формировать умение создавать выразительный образ, 

углублять представления детей о сезонных изменениях в природе 

Воспитательные - Воспитывать усидчивость, трудолюбие, аккуратность, 

любовь к природе. 

Виды деятельности: изобразительная, коммуникативная, познавательная. 

Формы организации: подгрупповая. 

Оборудование: альбомные листы, изображение мордочки ёжика, коричневая 

гуашь, пластиковые вилки, салфетки;  

Демонстрационный материал: Игрушка ёжик, образец 

 Предварительная работа: беседа с детьми о изменениях в природе осенью 

Формы работы: подгрупповая  

Методы:  

Наглядные – показ осенних иллюстраций  

Словесные -  вопросы к детям, беседа , чтение загадки 

Практические- выполнение рисунка 

Игровые – игровая ситуация 

Двигательные- физминутка 

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, двигательная, 

продуктивная. 

Индивидуальная работа: привлекать малоактивных детей к рисованию 

Подходы: создать условия для желания заниматься рисованием 

Мотивация: помочь ёжику найти друзей 

 

Ход занятия: 

Воспитатель: Вы послушайте, ребятки, загадаю вам загадку: 

Добродушен, деловит, Весь иголками покрыт. 

Слышишь топот шустрых ножек. Это наш приятель (еж) 

Воспитатель: Правильно! Сегодня к нам в гости прибежал ёжик и вот что он 

мне рассказал: 

Ежи, как и медведи, всю зиму спят. Но перед тем, как залечь в зимнюю 

спячку, ежик должен хорошенько подкрепиться, стать упитанным 

толстячком. Тощий, худой ежик до весны не доживет. Кормиться еж ночью, 

поэтому его называют «ночным охотником». А что же ест еж? 

Ответы детей. 

Еще любит ежик лесные яблоки, ягоды, грибы. В конце осени еж 

устраивает себе теплое гнездышко-норку из травы и листьев, сворачивается в 

клубок и засыпает. Ёж, как и все зверьки, имеет врагов. От них он 

защищается своими острыми иголками. У ежей слабое зрение, но хороший 



слух. Ежи хорошо плавают и быстро бегают. А чтобы быстро бегать нам с 

вами надо каждый день делать что? Зарядку 

Физкультминутка «Ёжик»(под музыку Железновой) 

Воспитатель: Ребята, мы сегодня с вами будем рисовать ёжика. Посмотрите 

на листочки, на них изображёна мордочка и лапки ежа. А чего не 

хватает ежику? 

Ещё раз вспомним, что колючки у ежа растут только на спинке, а мордочка 

без колючек. Теперь посмотрите, я покажу вам, как рисовать иголочки у 

ёжика. Возьмем вилку и опустим ее в краску, а теперь придавим ее к листу 

бумаги, посмотрите, что у меня получилось. 

Молодцы! Ёжик, посмотри, какие замечательные ёжики у нас получились, 

теперь тебе не будет скучно одному. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 


